4. Schulaufgabe aus der M athematik, K1. 6b, 4.5.2004

Wandle die GroR3e zuerst in die in Klammern angegebene Einheit um und runde anschliel3en
auf zwei gultige Zifferh

a) 30,84 g[kg]
b)  0,0003575 th [cn¥]

Eine Antilope kann einige Minuten mit einer Hbchstgeschwindigkeit%ﬁ? laufen.
(Runde bei den folgenden Aufgaben gegebenenfalls deine Ergebnisse geeignet!)

a) Welchen maximalen Weg schafft eine Antilopel'r% min?
b) In welcher Zeit schafft eine Antilope eine Strecke von 1,0 km?

Die folgende Tabelle zeigt den Zusammenhang zwischen der Menge T und dem &mneis P v
grunem Tee:
Teemenge T in g 125 500
Preis P in € 2,25 5,00

a) Erganze die fehlenden Werte in der Tabelle! (Runde gegebenenfalls dgeignet

b) Zeichne sauberdas T -P - Diagramm!
(100g entsprechen 1,0cm ; 1€ entspricht 1cm)

Der Punkt P (1,2/3) gehort zum Graph einer indireRteportionalitat.
a) Erstelle eine Wertetabelle mit mindestens 9 Wertepaaren!

b)  Gib die zugehdérige Gleichung an? Wie lautet der Name zugehdrigen Kurve im
x-y-Diagramm? (Die Zeichnung ist nicht verlangt!)

Kapitdn Rotbart fahrt mit seiner Mannschaft (12 Matrosen, 2 Offiziere) eur Se
Er hat Proviant an Bord, der fir 15 Personen gerade 54 Tage reicht.

a) Wie lange reicht der Proviant, wenn Kapitan Rotbart fUr sich und seine beidaar®ffiz
taglich die doppelte Ration Proviant beansprucht?

b) Nach 10 Tagen nimmt Kapitan Rotbart 6 Schiffbriichige an Bord.
Wie lange reicht nun noch der Proviant, wenn auch die Schiffbrtichigen taglich eine
Ration Proviant erhalten und der Kapitdn und seine beiden Offiziere sich nun mit
nur noch einer Ration taglich begntigen?

Aufgabe la b 2a b 3a b 4a b 5a b )3

Punkte 2 2 3 3 4 3 4 2 3 4 30

Gutes Getingen! G.R.



